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A Ferencvárosban, Budapest 
IX. kerületében az 1960-as 
népszámlálás idején 94 717 
ember lakott. Az azóta épülő 
új lakótelepen mimftegy tízez­
ren élnek. A Ferencváros szo­
morú nevezetességei közé tar­
tozott annak idején Európa 
egyik leghírhedtebb nyomor- 
negyede, a V aléria-telep 
emlékét ma állandó dokumen­
tációs kiállítás őrzi az új la­
kótelepen, a Dési-Huber utcá­
ban — és a nem kevésbé hír-

«hedt »dzsumbuj
Az emlékeket sem feledhet­

jük, ha a Ferencváros mai 
közművelődési helyzetéről tu-

ol vasót. A

►

h

dósítjuk az
leti tanács ülése a közelmúlt­
ban foglalkozott kulturális 
kérdésekkel. A tanács népmű­
velési csoportja gondos mun­
kával mérte fel az utolsó há­
rom esztendőben elért fejlő­
dést, elemezte az aktuális 
problémákat. Érdemes szólni 
róluk azért is, mert az ered­
mények és problémák nagy ré-

meggyőz ődésühk szerint 
nemcsak a Ferencvárost érin­
ti. Hasonlókat találhatunk a 
főváros számos kerületében, s 
más városokban is.

Több könyv

A kerületiben jelenleg há­
rom könyvüzlet működik, fo­
lyamatosan emelkedő forga­
lommal. Emellett közel száz 
üzemben dolgozik könyvpro- 

j pagandista. 1961-ben 183, 62- 
' ben 171 helyen rendeztek 

könyvvásárt. És még így is 
kevés a könyvüzlet. Nincs pél­
dául könyvesbolt az új lakó­
telepen és több utcai könyv- 
árusító pavilon is elférne még 
a kerületben.

A könywásárfás adatai mel­
lett érdemes figyelni a kerü-

eddig a legtöbb helyen, ahöl 
próbálkoztak vele, kitűnően 
bevált. Az emberek szeretnek 
maguk válogatná a könyvek 
között, egyedül kikeresni az 
olvasnivalót.) Az egyik könyv­
tár gyermekrészlegét a most 
épülő gyönyörű úttörőházba 
helyezik át, s az így felszaba­
duló helyen tovább bővítik a 
felnőtt könyvtárat. És ami a 
legfontosabb: az új lakótele­
pen valószínűleg a jövő évben 
nagy, modem, mintegy három­
száz négyzetméter alapterüle­
tű könyvtár nyílik.

Kevesebb mozilátogató

Elgondolkoztató adatok ke­
rültek napvilágra, amikor né­
hány üzemben megvizsgálták 
a közönségszervezők munká­
ját. Ügy látszott, hogy a dol­
gozók érdeklődése a színház­
művészet iránit nem érte még 
el azt a fokot, amelyet vala-

, termé-

emelkedett. A tapasztalatok itt 
is azt mutatják, hogy egy kü­
lönösen érdekes előadás, jó 
előadó vagy népszerű szemlél­
tetési forma után fellendült a

w

hallgatók érdeklődése és a ré­
giek mellett új hallgatók is 
jelentkeztek. A Magyar Gyap­
júi onó és Szövőgyárban pél­
dául a munkásakadémia jól 
összeállított tematikája és az 
első jól sikerült előadás nyo­
mán azonnal még két tago­
zaton kellett a sorozatot foly­
tatni. Ezek a tapasztalatok is 
újra aláhúzzák a színes, él­
ményt adó isimeretter j esztésd 
formáik, módszerek jelentősé­
gét

Évről évre több félnőtt ta­
nul az általános és a kö­
zépiskolák esti és levelező ta­
gozatain. A tavalyi 293-mal 
szemben idén 441-en jártak 
ipari technikumba, a tavalyi 
337-tel szemben 419-en gim­
náziumiba.

i leti könyvtárak növekvő nép­
szerűségét is. Áprilisban már
hírt adtunk a ferencvárosi 
könyvtári napokról, arról is, 
hogy ezek során a Tűzoltó ut­
cában új könyvkölcsönző állo­
másit nyitottak meg. Azóta a 
kis kölcsönzőbe 431 olvasó 
iratkozott be. A kerületben 
három Szabó Ervin Könyvtár- 
fiók működik és több, a Tűz­
oltó utcaihoz hasonló kölcsön­
zőhely. Tavasszal magunk is 
meggyőződtünk arról, milyen 
nagy jelentőségű munkát foly­
tait például az Illatos úti Sza- 
bó Ervin Könyvtár-fiók az új 
olvasók neveléséiben. Azt is 

1 láttuk, hogy a könyvtár elhe- 
i lyeaése a túlságosan »szerény-« 
keretek között, egy iskola épü­
letében, nem a legszerencsé­
sebb. Egyetértünk tehát azzal 
az elgondolással, hogy ez a 
könyvtár új, méltóbb helyisé­
get kapjon.

Néhány részlet a tervekből: 
a Boráros téri könyvtárat mo­
dem, szabadpolcos rendszerű 
kölcsönzővé akarják átalakí­
tani. (Az úgynevezett szabad- 

polcos kölcsönzési rendszer

mennyien 
szetesen nemcsak a IX. .kerü­
letben. Nem vitatjuk a közön­
ségszervezés jelentőségét, s azt 

, hogy a színházjárók szá­
mának alákuilását több külső 
tényező is befolyásolja. Meg­
győződésünk azonban, hogy a 
jó műsorpalitika a legjobb kö­
zönségszervező, ezzel pedig az 
utóbbi időben bizony többé- 
kevésőé adósak maradtak szín­
házaink.

Hasonló következtetésekre 
¡kell jutnunk akikor is, ha -— 
ezúttal a Ferencvárosban — 
a filmszínházak látogatottsági 
adatait vizsgáljuk. Az elmúlt 
évhez viszonyítva is elég je­
lentősen csökkent a kerületi 
mozik látogatottsága. Azok 
számára, akik ezt a televízió 
el térj edésének tulaj dón ítj ak
elsősorban, »megnyugtatás­
ként-« elmondhatjuk, hogy a 
kerületben található TV-ké- 
szülékek száma nincs arány­
ban a mozilátogatók számá­
nak csökkenésével. A tanács­
ülésen elhangzott beszámoló 
szerint a mozi népszerűségé­
nek csorbulása a televízió 
mellett még két okra vezet­
hető vissza: a filmhiányra és 
a közönség igényének növeke­
désére. Hadd tegyük ehhez 
hozzá: a sokszor vitatható
fi lm-műsorpoil itáikána, a ma­
gyar filmgyártás hullámvöl­
gyére és nem utolsósorban a 
közönség égy részében a két­
ségtelen fejlődés mellett is 
még megtalálható maradi, kis­
polgári szemléletre.

Tanulni akarnak
Mint országszerte, itt is a 

tudásvágy, a tudományos ér­
deklődés terjedéséről számolt 
be a tanács ülésének a kerü­
let népművelési csoportvezető­
je, Xantus Zoltán. 1959 őszé­
től 1962 júliusig 2773 tudomá­
nyos ismeretterjesztő előadás 
hangzott el a kerületben s az 
előadások száma évről évre

Határozott fejlődés jellemzi 
a Ferencvárosban folyó kul­
turális tevékenységet általá­
ban. Szólni kell a kerület 
Hazafias Népf rontibi zottságá-
naik hasznos kulturális tevé­
kenységéről is. Nagy népsze­
rűségre tettek szert a népfront 
rendezvényei, a különböző né­
pek ói étét ismertető baráti es­
tek, a bel politikai és nemzet­
közi eseményekről adott tá­
jékoztatók, a kisiparosok szá­
mára szervezett amkétok, az 
emlékűim epélyek.

Fejlődik a zenei élet, több 
jó énekkar működik a Ferenc­
városban. Figyelmet érdemel­
nek az író-olvasó találkozók­
ról, a munkások és művészek 
találkozóiról adott beszámolók 
is. Jellemző színfolt a kerület 
kulturális életében a fotómű­
vészet népszerűsége. Számos 
üzemben és a kerületi mű v e ­
lő déri házban fotókiállítást 
rendeztek. A kerületben 21 
fotoszakkör tevékenykedik. Az 
amatőr fotósok szakmai irá­
nyítására fototanácsot szervez­
nek és a tél folyamán a Ha­
zafias Népfronttal közösen 
összevont kerületi fotoszak-
köri kiállítás rendezését ter­
vezik.

Az értékes eredmények mel­
lett számos, általános és 
lyi jellegű, megoldásra váró 
probléma is jellemzi még a 
Ferencváros közművelődési

he-

helyzetét. Ezekből jó néhá­
nyat mi is ismertettünk. Any- 
nyi azonban bizonyos, hogy a 
városnegyed, amely egykor 
hírhedt nyomortanyákkal szé-

s zámolta
gyenkezett, ma már
anyagilag, 
fel ezt a szörnyű örökséget,
hanem egyre közelebb jut a 
nyomukban járt szellemi sö­
tétség, elmaradottság teljes 
felszámolásához is.

V. A.


